

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года ● № 93 (4434). ● Среда, 13 июня 1979 года. ● Цена 3 коп.

10-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

ПЛАН ПОЛУГОДИЯ — ДОСРОЧНО!

ЛУЧШИЕ

Подведены итоги социалистического соревнования в тресте «Волгодонскэнергострой» за май.

Лучшим среди строительно-монтажных управлений названо СМУ-8 «Промстрой-1» (начальник В. М. Голов).

Коллектив победителей, являясь генподрядчиком на строительстве ударного объекта КВД-280, показал месячную выработку 190 процентов. План собственными силами был выполнен на 128 процентов.

На втором месте — СМУ-9 «Заводстрой» (начальник А. С. Пудовкин). Работая на бетонировании ростверков первого и четвертого корпусов «Атоммаша», это СМУ выполнило план собственными силами на 100,2 процента. Выработка составила здесь 114,7 процента.

Третье место заняло СМУ-7 «Промстрой-2». План строительно-монтажных работ выполнен на 118,3 процента при выработке 105,1.

Сейчас строители соревнуются за досрочное выполнение полугодичного задания.

Л. ГОЛОВАТЕНКО,
инженер по социальным соревнованиям.



ВЫСШАЯ НАГРАДА КОМСОМОЛА

Комсомольско-молодежная бригада Александра Стукалова из термпрессового цеха «Атоммаша» занесена в «Летопись комсомольской славы ЦК ВЛКСМ». Бригадир Александру Стукалову вручена высшая награда комсомола — знак ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть». Немногом раньше первый секретарь Ростовского обкома комсомола Ю. А. Дергаусов вручил передовой бригаде переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ.

На прошедшем недавно комсомольском собрании этот коллектив решил выступить с инициативой: провести 16 июня субботник в честь Международного года ребенка, и заработанные на нем деньги перечислить для приобретения спортивного инвентаря для детских клубов.

Г. ХИЖНЯКОВА.

На снимке: бригадир комсомольско-молодежной бригады, коммунист **А. Н. СТУКАЛОВ.**
Фото А. Бурдюгова.

Жилье

НАКАНУНЕ СДАЧИ

Готовится к сдаче в эксплуатацию дом № 35 в первом микрорайоне юго-западного района. В окончании строительства объекта, где генподрядчиком выступает СМУ-8 домостроительного комбината № 7, активно участвуют субподрядные организации. Они выполняют электромонтажные, сантехнические работы, производят изоляцию трубопроводов, устраняют недостатки.

Важная роль в завершении строительства объекта отведена СМУ-6, ве-

дущему благоустройству территории. Бригада В. Н. Шварцева строит цементно-бетонные дорожки, детские игровые площадки, устанавливает малые архитектурные формы, качели, горки и т. д. Строители формируют газоны, завозят чернозем, производят планировку; одновременно ведется уборка строительного мусора.

На установке поребрика и укладке пешеходной плитки, выполняя сменные нормы, качественно трудятся Владимир Шварцев и Николай Петухов.

Дом будет сдан с полным благоустройством территории.

В. ЗАРУБИН,
прораб.

ТОРМОЗИТ ЗАКАЗЧИК

Начато устройство котлована под жилой дом № 17 во втором микрорайоне юго-западного района для опытно-экспериментального завода.

Работы выполняет Волгоградское управление механизации строительства. На строительный объект выделен экскаватор Э-10011. Но заказчик (опытно-экспериментальный завод) и генподрядчик (строительное управление № 31) не обеспечивают строительство дома транспортом.

Ю. ВАСИЛЬЕВ,
наш внешт. корр.

По полторы нормы

Со дня основания СМУ-9 домостроительного комбината № 7 работает в нем бригада Виктора Слюняева. Этот небольшой коллектив из семи человек успешно выполняет внутренние сантехнические работы на объектах соцкультбыта: доме иностранных специалистов, крытом рынке, торговом центре, роддоме и других.

Хорошее качество работ отличает Алексея Мартыненко, который владеет смежными специальностями сварщика-трубоукладчика. Отличается в труде и сантехник Анатолий Вешнин, который является членом строительного СМУ-9, организует работу спортивно-массового сектора.

Благодаря освоению смежных специальностей, повышению квалификации каждого рабочего коллектив успешно справляется с производственной программой. Так, в мае выработка сменных норм на каждого члена бригады составила 150 процентов.

Ю. СЕМЕНОВ.

За миллион на строительстве «Атоммаша» и нового города

СОРЕВНОВАНИЕ

БРИГАД-МИЛЛИОНЕРОВ ЗА ЯНВАРЬ—МАЙ 1979 ГОДА (В ТЫСЯЧАХ РУБЛЕЙ).

(ПЕРВАЯ КОЛОНКА — ЗАНИМАЕМОЕ БРИГАДОЙ МЕСТО; ВТОРАЯ — ГОДОВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО; ТРЕТЬЯ — ВЫПОЛНЕНИЕ).

1. КУРАКИН Л. П. (СМУ-9 «Заводстрой»)	1000	528
2. АНОШКИН А. А. (уч. № 3 «Южстальконструкции»)		928
3. ДЯЧЕНКО И. Г. (СМУ-7 «Промстрой-2»)	1000	1538,7
4. ФОМЕНКО Г. М. (СМУ-10 «Заводстрой»)	1000	290,5
5. КЕЖВАТОВ Я. А. (СМУ-10 «Заводстрой»)	1000	398,1
6. ШКЛЯЕВ В. В. (СМУ-15 «Промстрой»)	1000	268
7. СТЕФАНЦЕВИЧ А. Н. (уч. № 3 «Гидроспецстрой»)	1000	978,8
8. ЕВСТЮНИН А. Ф. (уч. № 3 «Южстальконструкции»)	1000	1061,4
9. УДАЛКИН А. Г. (СМУ-2 ДСК-7)	1500	618
10. БОРОДАЕВ В. И. (СМУ-9 «Заводстрой»)	1000	430
11. СЕРГЕЕВ В. В. (уч. № 3 «Южстальконструкции»)	1000	611,6
12. ШЕПУХИН А. Н. (уч. № 1 «Гидроспецстрой»)	1000	491
13. ГОЛОВИНОВ Н. В. (СМУ-1 ДСК-7)	1000	978
14. БУЦИН В. Л. (СМУ-8 «Промстрой-1»)	1000	267
15. ЗУБАРЕВ В. И. (СМУ-2 ДСК-7)	1600	716
16. НАБОКИН А. П. (СМУ-9 «Заводстрой»)	1000	246
17. ДОСПЕХОВ А. Н. (уч. № 2 «Южстальконструкции»)	1000	Объем учесть нельзя
18. ТЕРНОВ А. В. (уч. № 2 «Южстальконструкции»)	1000	«—»
19. МАЗУР П. А. (СМУ-1 ДСК-7)	2128	730
20. ПАНЬКОВ Г. Г. (СМУ-2 ДСК-7)	1430	734
21. ЛАЗАРЕВ И. Я. (СМУ-16 «Заводстрой»)	1000	311
22. СЕРОУС А. Я. (СМУ-1 ДСК-7)	2552	849
23. ОРЕХОВ П. П. (СМУ-3 ДСК-7)	1000	281
24. ФИЛАТОВ А. Д. (СМУ-3 ДСК-7)	1792	382
25. КАРАБАНОВ Т. П. (СМУ-3 ДСК-7)	1614	321

Впереди идут те бригады, у которых самая высокая выработка и темп роста, максимальный объем выполненных работ, выполнение тематики. С этими показателями на равных учитывалась работа без травм и аварий, участие в общественной жизни, нарушения трудовой дисциплины, отчисления в Фонд мира.

● Благоустройство

ПО ИТОГАМ НЕДЕЛИ

СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ГОРОДСКОГО ШТАБА ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ.

По итогам прошедшей недели первое место завоевал коллектив химзавода. Второе и третье места решено не присуждать.

Несколько активизировали работу: домостроительный комбинат № 7 и лесоперевалочный комбинат, но сооружение детских площадок идет медленными темпами. Неудовлетворительно строится система поливочного водопровода. А поучиться есть у кого. Не плохо выполнен поливоч-

ный водопровод на площади 30 лет Победы химзаводом и ремонтно-строительным трестом. Однако городскому ремонтно-строительному тресту надо больше концентрировать силы на участках.

Штаб отметил снижение темпов благоустройства опытно-экспериментальным заводом, «Волгодонскстроем». Подвергнута резкой критике работа специализированного СМУ «Промстрой-2».

● Острый сигнал

ТЕМПЫ НИЗКИЕ

В мае планировалось закончить сооружение ростверков первой очереди шестого корпуса и открыть фронт работ монтажникам. В мае монтажники начали устанавливать колонны. Но в целом сооружение ростверков не закончено, и работы по их изготовлению — еще на месяц.

...Строительство шестого корпуса началось трудно. Котлован заливался водой, монтажники — специалисты высокой квалификации — брались за лопаты и выбирали грязь. Но сейчас тепло и солнечно, а темп работ не высок.

В чем же дело? Как в марте-апреле поступали заявления от опытных рабочих о переводе их в другую организацию «Заводстрой», так

сейчас от рабочих, прошедших им на смену, — объяснительные записки прогулаха...

В свое время редакция газеты «Волгодонская правда» поднимала вопрос о том, что с участка № 3, занимающегося сооружением шестого корпуса, уходят опытные рабочие. Эта публикация, мы считали, даст повод для активизации деятельности администрации и общественных организаций СМУ-16 в деле воспитания людей, которые, как мы видим, находятся в прямой зависимости от организации труда.

Если судить по темпам работы только на шестом корпусе, то воспитание людей остается на прежнем уровне.

А это шаг назад.
В. ЧЕРКАСОВ.



Слесари инструментального цеха производственного объединения «Атоммаш», изготавливающие штампы и приспособления, вносят достойный вклад в выпуск первого донского реактора, выполняя плановые задания качественно и в срок.

В короткие минуты отдыха интересуются новостями, знакомятся со свежими газетами.

На снимке: слесари-инструментальщики В. Г. ЕФРЕМОВ, Н. Ф. ПЕТРОВ, Е. П. ФЕДОРОВ.

Фото А. Кляпкина.

Трибуна депутата

Хорошие перемены

Когда в январе 1978 года на заседании постоянной комиссии городского Совета народных депутатов по бытовому обслуживанию населения обсуждали вопрос о работе коллектива филиала «Каблук», мы встретились с фактами безхозяйственности, невнимания к предложениям и жалобам клиентов. Среди мастеров наблюдались прогулы и пьянки. Текучесть кадров составляла свыше 25 процентов.

Депутатская комиссия порекомендовала руководству изучить постановление ЦК КПСС «О работе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и повышению культуры обслуживания трудящихся»; наметить мероприятия в свете данного постановления; добиться резкого улучшения всех показателей в работе.

Мы неоднократно возвращались к этим вопросам, но сдвигов было мало. Частая смена руководства мешала разбираться с кадрами, улучшить воспитательную работу.

В настоящее время филиал возглавляет коммунист Е. В. Сидоров. Молодой, инициативный, энергичный товарищ.

На днях наши депутаты вновь побывали на этом объекте, ознакомились с работой, с обслуживанием клиентов, с ходом социального соревнования. И на заседании комиссии с радостью отметили, что в этом коллективе произошли большие хорошие перемены. Прежде всего, хочется отметить, что повысилась эстетика, культура работы. Качество работ повысилось по всем показателям: по ремонту, пошиву, приемке и обслуживанию. Если раньше в приемной принималась обувь и тут же все валялось в кучу, сейчас в приемной чисто,

уютной, оформлен уголок заказчика, витрина с выставкой производимой продукции.

Изменен и технологический процесс ремонта обуви. Среди работников филиала организовано социальное соревнование, на стенде — лучшие люди труда.

Как результат, заказы выполняются в течение трех-четырех дней вместо 10, как это было раньше. Успешно справился коллектив с планами пяти месяцев.

В книге записано семь благодарностей и хороших отзывов.

Отрадно сознавать, что во всех этих добрых переменах в работе и жизни коллектива филиала есть заслуга и нашей постоянной комиссии городского Совета народных депутатов. Именно наша комиссия вскрыла имевшиеся серьезные недостатки, нацелила обувщиков на их устранение. Хотелось бы надеяться, что перемены к лучшему на этом не ограничатся.

Как отметили в своих выступлениях и в постановлении депутаты, есть еще много вопросов, которые надо решать, и решать их надо всему коллективу. Прежде всего, Е. В. Сидорову совместно с профсоюзной организацией надо наметить конкретные мероприятия по усилению идеологической, политико-воспитательной работы в коллективе в свете постановления ЦК КПСС. Добиться ликвидации отставания по плану пошива обуви. Надо продолжить и закончить отделку всех помещений. Не снижать, а повышать культуру обслуживания горожан.

В. АННЕНКОВ,
председатель депутатской комиссии городского Совета по бытовым предприятиям.

Новости

За культуру производства

Опытно-экспериментальному заводу постановлением коллегии Министерства строительства и эксплуатации строительных дорог и Президиума ЦК профсоюза рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог присвоено звание предприятия высокой культуры производства.

Зачислен

В экипаж

Экипаж экскаватора, которым руководит В. И. Деревич, состоит из четырех человек. А недавно в список по решению механизаторов внесен пятый член бригады — первый космонавт Юрий Гагарин.

Коллектив экскаваторщиков — один из лучших на первом участке строительного управления механизированных работ № 1.

Комсомол ударной стройки

ПОМНИ ИМЯ СВОЕ

Стефан Меркулов, бригадир комсомольско-молодежной из СМУ-8 «Промстрой-1», так прямо и сказал:

— Все равно ничего не выйдет и делу не поможет.

Речь шла о формировании комсомольско-молодежной. Бригада С. Меркулова носит два почетных имени — комсомольско-молодежной и имени XXV съезда КПСС. В этой бригаде два комсомольца: В. Вартковский, группкомсорг участка № 4, где всего четыре комсомольца, и А. Морозов, который приехал в Волгодонск без учетной карточки и отказался платить взносы.

В этой бригаде также два кандидата в члены КПСС — А. Еникеев и А. Крапоткин, один коммунист — бригадир.

Всего же в этом коллективе 21 человек.

Вопрос: может ли бригада именоваться комсомольско-молодежной?..

Этот вопрос без подтекста: из приведенной в начале раскладки вовсе не следует, что это плохая или слабая бригада. Но только при чем здесь имя комсомольско-молодежной, которое всегда было легендарным и только сейчас почему-то стало приоблетать какое-то обыденное значение? Как будто в самом этом словосочетании ак-

Воспитатель — бригадир

ШКОЛА ВЗАИМООТНОШЕНИЙ

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» сказано о том, что стоит оценивать роль руководства не только по производственным показателям, но и по участию в общественной жизни.

А у нас иной раз случается, что на первые места в соревновании выходит бригада, которая в общественной жизни пассивна, ее отличные показатели добываются только в погоне за рублем.

Уже не должно бы у нас быть ни таких ситуаций, ни таких бригад. На это и должна быть направлена воспитательная работа в коллективе.

Четыре года назад создавалась наша комсомольско-молодежная бригада. В ней 28 девушек и женщин, приехавших из разных концов нашей страны. Многие обучались в учебном комбинате, проходили практику в бригаде, а потом оставались в ней и продолжали учебу.

В нашей бригаде пять коммунистов, 12 комсомольцев, восемь наставников, все — члены профсоюза. Мы взяли повышенные социалистические обязательства: выполнить пятилетку за четыре года.

Только сформировавшийся коллектив, сплоченный, боеспособный смог бы взять такие обязательства.

Первый год становления коллектива был особенно трудным. Многие не выдерживали нагрузки, срывались. И именно тогда мы создали совет бригады.

Если кто-то опоздает, прогуляет или плохо работает, с него строго спросит совет бригады, даже накажет, а если нужно, может.

Такой требовательности и строгости некоторые не выдержали. Но те, которые остались, остались навсегда. Это такие, как Света Батгалнева, Рая Гудина, Люба Ляшенко, Валя Белоусова.

«Атоммаш», стройка... Когда мы произносим эти слова, то представляем не только металл, бетон, раствор. Многие поняли, что наша стройка, это еще и школа человеческих взаимоотношений, школа мужества. И задача бригадира в этой школе заключается в том, чтобы каждый член бригады стал не только квалифицированным специалистом, полноправным хозяином на стройке, но и верным товарищем с развитым чувством личной и коллективной ответственности за дела строительства.

Хочется сказать нашим бригадирам: берите к себе смелее молодежь, создавайте комсомольско-молодежные бригады, работайте с ними так, чтобы ученики обошли учителей.

Многие наши ученики из

моей бывшей бригады стали отличными бригадирами. Это Валя Шкода, Валя Масленкова. А совсем недавно бывшую нашу ученицу, а теперь отличного штукатура — Елену Колубеккову — избрали депутатом Верховного Совета СССР.

Мне приходится много работать с девчатами, часто внушать им, что у нас будет дружный, хороший коллектив. За последние годы мы не знаем, что такое прогул, недисциплинированность. У нас большинство работает по пять — семь лет, а уволились только двое.

Нашим успехам очень помогает соревнование, которое воспитывает каждого. Бригаде выпала честь соревноваться с коллективом Героя Социалистического Труда Валентины Иосифовны Жуковец. Их опыт, знания, энтузиазм передаются и нам.

Недавно наша бригада на совещании бригадиров-первопроходцев под девизом «Союз серпа и молота» подписала договор на соревнование с женской бригадой Миллеровского района из совхоза «Путь коммунизма», которой руководит Герой Социалистического Труда Любовь Андреевна Тихомирова. Значит, будут новые знакомства. Будет обогащение, творческий рост.

Л. РУДЬ,
бригадир штукатуров
СМУ-5 ДСК-7.

бригаду Ю. Романенко. Остальные две бригады еще не поддержали своих товарищей.

Вот вся комсомольская организация в СМУ-8, строящая КИД-280. В ней 51 человек. И они были бы настоящей материальной силой, если бы не собрались в единый кулак. Но проблема формирования комсомольско-молодежной здесь по-прежнему стоит остро. Поскольку люди разбросаны по разным бригадам и участкам, комсомольско-молодежного соревнования нет. Нет комсомольского штаба, вопрос о котором наша газета поднимала в прошлом году.

Пресс-центр оформляется. Но собирает информацию и обрабатывает ее секретарь комитета комсомола СМУ-8 Нина Мамонова. В единственном числе.

...Оправдать звание... Подкрепить имя... Бригада Е. Козлихина об этом еще не думала. Бригада С. Меркулова — уже не думает...

Разве это не самое опасное последствие, которое родила комсомольская бездеятельность? И не началась ли здесь пассивная реакция, по которой равнодушные плоды развешивают?

Т. ЧЕРКАСОВА,
наш спец. корр.

цент переместился с первой его части на вторую...

О том, что бригаду нужно укрепить комсомольцами, в этом коллективе заговорили с ранней весной. Говорили и между собой, и со своим комсомольским секретарем Н. Мамонтовой, и в комитете комсомола «Промстрой-1» (секретарь Е. Дубовик), и в комсомольском штабе стройки (командир А. Глазков).

Мнение было единодушным: вопрос должен решать сам бригадир. Когда Владимиру Сидорякину, тоже возглавляющему комсомольско-молодежную и попавшему в те же обстоятельства, сказали об этом, он понял: дело затянется. Не может он быть в 8.00 на рабочем месте, выписывая наряд-задание бригаде, и одновременно в отделе кадров треста, где ему предлагалось «выбирать» комсомольцев из присаживающих.

У Сидорякина в бригаде один комсомолец — группкомсорг Валерий Илев. И большая нехватка людей.

Володя вслух думает о том, как случилось, что у них почти не осталось комсомольцев.

— Из-за жилья уходили все подряд, и комсомольцы, и некомсомольцы. А как первую очередь сдали, начался какой-то негативный отсев: лучшие не оставались, а уходили.

О таких, как Сергей Шущанян, Николай Погромский, жалею до сих пор.

Бригада Владимира Сидорякина работает в своем половинном составе. А к плотникам — бетонщикам С. Меркулова добавили 12 человек, после чего состав ее стал именно таким, как мы его описали.

Третья комсомольско-молодежная — Е. Козлихина, славная в прошлом бригада, в которой сегодня три коммуниста и один комсомолец — комсорг А. Трепильченко. У нее пассивная позиция по этому вопросу.

Недавно в этом СМУ-8, строящем КИД-280, появилась новая комсомольско-молодежная В. Будина. В ней семь комсомольцев. Тоже немного. Но бригаде предстоит перерасти в комлексную. И если при этом в комсомольском штабе будут помнить, какое имя носит бригада, то она это звание оправдает.

Плотники — бетонщики В. Л. Будина весной зачислили в свою бригаду Цезаря Куникова, легендарного героя Малой земли. Его зарплату отчисляют в Фонд мира. Ведут переписку с женой Куникова — Натальей Васильевной. Высылают ей книги и значки об «Атоммаше».

Коллектив Владимира Сидорякина зачислил в

У инициаторов соревнования РАБОТАЕМ РИТМИЧНО

Бригада водителей А. П. Гурова из пассажирского автотранспортного предприятия выступила с инициативой «Строителям «Атоммаша» — отличное обслуживание».

О рабочих буднях бригады, выполнении социальных обязательств рассказывает бригадир А. П. ГУРОВ:

— Трудно подсчитать, сколько тысяч волгодонцев перевозят даже за день 30 водителей нашей бригады. Большинство из них — строители нового города, «Атоммаша». Как быстро и с каким настроением люди приедут на работу, во многом зависит успех их труда. Поэтому мы стараемся работать ритмично.

Сейчас обслуживаем четвертый маршрут «Площадь Ленина — новый город», и по утрам автобусы отправляются на линию через каждые 10 минут. За соблюдением интервала следим очень строго. Если машина выходит из строя, на линию сразу же выходит резервный автобус.

Я, как бригадир, сам слежу за выходом машин на линию, их техническим состоянием и укомплектованностью, за регулярностью движения.

У нас хорошо работает совет бригады. В него входят опытные водители, передовики производства И. Л. Поправко, А. Н. Комариус. На совете мы еженедельно делаем детальный анализ нашей работы.

Много нужного пережили у наставников молодые водители В. Клюев,

А. Каретко. Членами бригады после стажировки под руководством наставников стали И. Штыменко, И. Назмирчук. Сейчас ребята выполняют план на 105—106 процентов.

Отточить мастерство вождения, приобрести необходимые навыки по культуре обслуживания им помогли опытные таксисты В. Т. Чудинович, С. Е. Милляков. От наших опытных рабочих ни в чем не отстает и молодежь. В этом году комсомольцы И. Попов, А. Перов решили добиться высокого звания «Комсомольско-молодежный экипаж».

Атмосфера дружеского участия, которая царит в бригаде, приносит свои ощутимые экономические результаты. План пяти месяцев мы перевыполнили, регулярность выхода машин на линию у нас 0,96, сэкономлено горючего более 2000 литров. Кстати, на нем можно отработать один день.

На рабочем календаре у всех водителей — август-сентябрь. А недавно мы пересмотрели социальные обязательства и решили выполнить годовой план к 7 ноября, а не к 27 декабря, как намечали.

● Твои люди, Волгодонск НАДЕЖНЫМ ТОВАРИЩ

Ее многие знают на мясокомбинате. Знают как передовика производства, верного товарища, готового в любую минуту прийти на помощь, общественника. Не так давно начала она работать на комбинате. А вот вся продукция, которую обрабатывает В. П. Попова, сдается с первого предъявления, а за смену эта женщина дает две нормы.

— Никаких особых секретов у меня нет, — говорит Валентина Петровна. — Просто я так организую свою работу, чтобы ни минуты не пропадало даром.

Но не только свою работу выполняет эта женщина. Она всегда находит время, чтобы помочь новичкам и товарищам по работе. Кроме того, В. П. Попова — прекрасный организатор. Когда отсутствует бригадир Г. И. Герасимова, ее всегда подменяет В. П. Попова. И бригадир спокойна: она знает, что Попова не подведет, люди будут работать слаженно, ритмично.

З. ЛАСКОВАЯ,
начальник ОТЗ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

● Кварталы химзавода меняют свой облик.

● Чья это улица, чей это дом?

ЧАС ПИСЬМА

● Газоны не засеяли.

● У детей нет двора.

До конца не довели

Мне кажется, что в вопросах благоустройства города некоторые мероприятия делаются только для «галочки». Вот пример: на улице 30 лет Победы десять дней ежедневно работали 50 человек. Они вскапывали газоны. Все понимали, что это надо, чтобы украсить наш город.

Но что получилось: вскопать-то вскопали, а посеять семена «забыли».

Голая земля на газонах не только на улице 30 лет Победы. Такое положение и в конце улицы Ленина, вокруг домов. Поэтому уже сейчас газоны начинают превращаться в рассадник сорняков.

В. УФИМЦЕВ,
житель Волгодонска.

„Воз“ переместился

Недавно в газете «Волгодонская правда» было опубликовано письмо жителей дома № 5 по улице Курчатова «Воз и ныне там».

«Воз» сдвинулся с места, ибо начались работы по благоустройству территории у этого дома, но весь мусор строители передвинули от домов со строительными номерами 15 и 17 к дому № 11 по улице Курчатова (строительный номер 16). Дом этот сдан уже пять месяцев назад, в конце декабря, но об уборке стройматериалов и мусора никто не заботится.

В самом плохом положении оказались дети этого дома. Такое прекрасное время, когда трудно усидеть в квартире даже взрослому, а у детей нет двора. Перед домом — куча мусора, трубы и другие строительные материалы. Нет ни игровых площадок, ни даже песочниц. А ведь в Международный год ребенка нужно особенно стараться сделать больше для детей.

Очень беспокоит то, как подведена к нашему дому электроэнергия (у нас все на времянке) — кабель лежит прямо у дома и в подьезде. Плохо смотрят за домом техники-смотрители. Здание имеет неприглядный вид. Нет газонов, деревьев, уличного освещения. Пора бы уже провести собрание жильцов, мобилизовать всех и навести порядок.

Между прочим, на все наши замечания и предложения работники жилищно-эксплуатационной конторы № 1 отвечают: «Ищите, жалуйтесь, может помогут». А себя они считают сторонними людьми? Что это за позиция?

А. КУЗНЕЦОВА,
по поручению жильцов
дома № 11 по улице
Курчатова.

Работы — в комплексе

Большие задачи по благоустройству стоят перед коллективом химзавода.

Для того, чтобы вернуть соревнование за создание образцовых уголков озеленения, мы объявили смотр-конкурс по благоустройству.

Основные усилия были направлены на реконструкцию предзаводской площадки. За 20 лет существования предприятия предзаводская площадка раздвинула свои границы: вступили в строй поликлиника, филиал цнст и т у т а ВНИИПАВ...

Ранее мы имели площадку, покрытую асфальтом, который создавал впечатление монотонности, ухудшал санитарно-гигиенические условия среды, частично пришел в негодность, поверхность твердого покрытия была чересчур обширной. Теперь здесь разбиты цветники, всю площадку покрыли железобетонными плитками. Заново сформировали цветники и газоны, и уже в марте у нас зацвели крокусы и гиацинты.

Успешно претворяем мы в жизнь и другие мероприятия, намеченные комплексным планом благоустройства.

За пять месяцев этого года уже выполнено 70 процентов намеченных пунктов, сделаны сверхплановые работы: реконструирована и капитально отремонтирована площадка Победы.

25 мая городской штаб по благоустройству города принял 16-й квартал, закрепленный

за химзаводом, с оценкой «отлично». Полтора месяца напряженной работы коллективов производителей синтетических жирных кислот, цехов №№ 8, 13, 15, 14, участка благоустройства дали свои результаты. Неузнаваемо изменился этот уголок города. Детские и хозяйственные площадки, автостоянки, спортивные площадки, новые пешеходные дорожки — все это радует сейчас жителей 16-го квартала. К концу июня завод должен закончить благоустройство в квартале № 17, где голловым является коллектив цеха № 3.

В Международный год ребенка заводчане решили подарить детям Волгодонска 25 детских площадок, на которых будет установлено 130 малых архитектурных форм, построить спортивный комплекс в парке «Победа», сдать в эксплуатацию детский сад «Малинка».

Хочется обратиться к жителям нашего города с просьбой: берегите то, что сделано. Чтобы труд не был напрасным, необходимо поддерживать порядок в жилых кварталах. Деревья, высаженные этой весной, требуют полива. Это смогут делать и дети. Выращивайте цветы.

Наш город — наш большой дом. Только мы сможем сделать его красивым, уютным. И нам надо быть настоящими его хозяевами.

А. ЯКОВЛЕВА,
руководитель сектора
промышленной
эстетике химзавода.

В деловую папку горисполкома

Когда зазвонит телефон?

На каждые 100 человек в Советском Союзе приходится 7,8 телефона. В Волгодонске — менее двух.

Дебаты по вопросу о том, что телефон — это роскошь, а предмет необходимости, давно не возникают.

Наверное, создается впечатление, что мы собирались возродить именно эти несовременные споры. Ничего не поделаешь, раз уж ситуация сложилась так, что наш город стал катастрофически отставать по развитию связи.

Полгода назад вступила в строй АТС на 1000 номеров в старой части города. Год назад выросло количество телефонов в новом городе.

Планы на текущий год: сдать АТС на шесть тысяч номеров. Осуществляет эти планы, главным образом, участок связи «Союзтелефонстрой» (начальник В. Д. Тютюников).

Как только с Ленинградской «Красной зарей» в Волгодонск прибыло оборудование (кстати, с большим опозданием), начался монтаж станции. Его ведет бригада из шестнадцати человек, половина которой — монтажники. Возглавляет бригаду Виктор Ковбасюк, звенья — Василий Панферов и Ольга Степанова. За смену ребята делают две нормы — иначе не закончить монтаж на четыре месяца раньше технологического срока,

как они пообещали.

Но как бы успешно ни работала эта бригада из «Союзтелефонстрой», с окончанием монтажа станции в вашей квартире еще не зазвонит телефон, если...

Этих «если», к сожалению, немало. Первое, и самое каверзное, связано с тем, что жилые дома большей частью сдаются без вертикальной планировки, не готовыми к телефонизации.

Таких домов на советском домостроительного комбината № 7 ни много ни мало — сорок один. Около десяти тысяч жителей.

Наверное, нужно бы задать два естественных вопроса: «почему?» и «когда?».

Ответ на первый вопрос знают руководители ДСК-7 (начальник Г. А. Чикадзе, главный инженер М. В. Храпунович), знают, но не передают огласке как всякую профессиональную тайну.

Что касается вопроса «когда?», то на него вполне определенный ответ дал главный инженер ДСК-7 М. В. Храпунович, назвав дату: до конца июня. Добавим, что газета берет эту дату под контроль.

Где-то в эти же сроки должна быть завершена телефонизация тех домов, на которые их заказчики упорно не желают выдавать материалы.

На заседании городского штаба по телефонизации от 16 мая были строго определены задания предприятиям, предвари-

тельно с ними согласованные.

Например, мясокомбинату предлагалось обеспечить материалами для телефонизации жилой дом № 10 в квартале № 7 — до 23 мая; дом № 10 в квартале № 8 — до 17 июня. Неделю спустя настал срок отчитаться о выполнении первого задания.

— Прежде чем телефонизировать жилой дом № 10 в квартале № 7, нам нужно сделать новый колодец, — ответил представитель мясокомбината.

Задание сорвано. Несложное задание, которое можно решить собственными силами, на месте.

Не станем обеливать строителей только потому, что они выступают в роли генподрядчика на сотнях домов. Но внимательно приглядимся к заказчикам, имеющим по два—пять домов, к таким, как мясокомбинат, лесокombинат, рыбозавод, химзавод. Эти дома не телефонизируются по их вине.

Еще пример. Управление оборудования «Атоммаша» и начальнику участка «Промсвязьмонтаж» А. А. Аржанаву было поручено представить справку на получение кабеля на жилые дома микрорайона В-2. Неделю спустя, когда пришлось время отчитаться, товарищи, наконец, отважались назначить друг другу свидание. На завтра.

Т. ЛЕОНОВА,
ваш спец. корр.

НАЧАЛЬНИКУ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО
КОМБИНАТА № 7 ТОВ. ЧИКАДЗЕ Г. А.

ЕЩЕ РАЗ О НЕДОДЕЛКАХ

Дом № 33 по проспекту Строителей (строительный номер 39) заселен в январе этого года.

Газ не подключен. Радио и телефона нет. Электросчетчики и электровзвонки не установлены. Электроэнергия почти ежедневно отключается на два—четыре часа, иногда ее нет сутками. Пешеход-

ной дорожки к дому нет, подъездная дорога сделана низко, вся грязь собирается на ней. Часть строительного мусора до сих пор не убрана. И самое главное — отмостка вокруг дома местами отсутствует, дождевые воды идут под фундамент.

Работники жилищно-эксплуатационной кон-

торы № 3 управления жилищно-коммунального хозяйства «Атоммаша» со всеми претензиями отсылают к строителям. А где их найти нам?

Так и живем мы вот уже пять месяцев с большими неудобствами.

В. УМАНОВ,
по поручению
жильцов дома № 33.

ДОЛГ КАЖДОГО

Охрана природы — долг каждого из нас. Наступление весны — радость для всех: появление первых почек, первых листьев... Вряд ли кто из нас не ведет наблюдение за природой не только в весенний период, а в течение всего года. Я живу около школы № 7. Из окон третьего этажа хорошо видны школьный сад и двор. Сад расположен с двух сторон школы, весной, в субботние дни, школьники вскапывают его, наводят порядок. Но после обильного цветения сада деревья покрываются паутиной и постепенно засыхают. А ведь можно в школе организовать группу озеленителей или обратиться к родителям учеников за помощью, чтобы они обработали (опрыскали) сад. Охрана природы в нашей стране не ограничивается лишь государственным и ведомственным контролем. Это дело каждого из нас.

М. СЕНЧЕНКО,
работник Восточных электросетей.

Помогите садоводам

В нашем городе действуют три садоводческих товарищества: «Волгодонской садовод», «Мичуринец», «Маяк» с общим охватом более шести тысяч садоводов-любителей. В большинстве своем это настоящие энтузиасты. Самое молодое товарищество — «Мичуринец» в районе поселка Ново-Соленого. В основном здесь расположены участки садов строителей «Атоммаша». Надо заметить, что тяга к этому добру и благородному делу по культурному преобразованию природы у наших горожан очень большая. И очень жаль, когда труд людей идет насмарку. Именно это и произошло в нынешнем году, когда вследствие притока воды с верховьев Дона затопило более 200 садовых участков. Причем, этого могло и не произойти, если бы правление садоводства, постановкой треста «Волгодонскэнергострой» своевременно приняли необходимые меры. А всего и требовалось, что подсыпать дорожку, идущую к дренажной канаве. И жаль, что мощная строительная организация не изыскала возможностей выделить на

день всего лишь один самосвал для ликвидации угрозы затопления. И что же получается теперь? Если на остальной части садов вода отступила, то эти двести, расположенные в низине, не имеющей стока, находятся под угрозой заболачивания. Необходимо без промедления принимать меры для сброса воды. А как люди добираются до своих участков? Автобус «Дачный» ходит только в поселок Ново-Соленый. Дальше несколько километров садоводы идут пешком. А почему бы не продлить маршрут автобуса до птицекомбината? Кстати, дорогу туда уже отремонтировали. Развитие садоводства в нашем городе — нужное и важное дело. Надо полагать, что администрация, профсоюзные комитеты предприятий и организаций обратят самое серьезное внимание на создание необходимых условий для садоводов-любителей, как того и требует соответствующее постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

И. МОВЧАН,
член товарищества «Мичуринец».

В стороне от важного дела

Природа — это наше богатство. Красоту природы нельзя заменить ничем, ее краски неповторимы, мы любимся ими во все времена года, в любую погоду. Природа нашего края богата своими дарами, но они не бесконечны, их надо беречь, приумножать и восстанавливать уже утраченное. И это долг каждого гражданина нашей страны. В ДСК-7 (секретарь парткома В. Павленко и председатель объединенного стройкома З. Горелова) думают иначе. Это единственная крупная организация в нашем городе, руководители которой не хотят заниматься вопросами охраны окружающей среды и восстановлением природных ресурсов. Они не интересуются работой первичной организации общества охраны природы и его председателя Б. В. Головина. А сам тов. Головин успел забыть, что он является председателем первичной организации данного общества. Фактически первичная организация здесь создана лишь на бумаге. А пока ни одной лекции по охране окружающей среды не прочитано, не проведено ни одной беседы, ни одного собрания, не оформлены уголки природы в подразделениях ДСК-7. И в настоящее время из шести тысяч работающих нет ни одного члена общества охраны природы. Президиум городского совета общества охраны природы постоянно обращается к руководителям ДСК-7 с просьбой организовать агитационно-пропагандистскую работу по охране окружающей среды, не допускать нарушений закона «Об охране природы в РСФСР», но сдвигов пока нет.

А. ЗИНЕНКО,
заместитель председателя горсовета общества охраны природы.

НА ПОРОГЕ ЛЕТА

Май. Акация цветет
Барашковой шубой.
Широко тепло течет,
Грудь подставив —
люблю!
Море лижет край
ремня —
Цимлянский берег.
Дождь опустится
ревня
На птичий вереск.
И пыхтит, урчит
земля
Довольным гулом.
А весна свои глаза
На лето свернула.
Н. ЖУЧКОВ.

ПОДАРИТЬ БЫ ЦВЕТЫ...

Девушка шла и улыбалась, прижимая к груди красивые красные тюльпаны. Она была очень счастлива в эту минуту. Прохожие оглядывались, смотрели ей вслед. И тоже улыбаясь. Видимо, было что-то, привлекающее внимание в этой картине. Но что именно? Девушка, ее улыбка? Или может цветы, которые очень трудно купить в Волгодонске? А где же все-таки их купить? В единственном цветочном магазине города очень беден их выбор летом, а в иное время года и этого нет.

С. ШУШАНЯН,
формовщик ДСК-140.

РЫБОЛОВУ-ЛЮБИТЕЛЮ

Богат водоемами наш край. Это и река Дон с его притоками, и бескрайнее степное море, озера, пруды. Многие жители Волгодонска любят провести свой досуг у воды с удочкой в руках. Но все ли они знают существующие правила любительского лова рыбы? Как показывают факты, далеко не все. И многим приходится держать ответ за свои действия, которые граничат с браконьерскими. Вот почему хочется еще и еще раз напомнить: берегите богатство наших водоемов. Каждый рыболов — любитель обязан хорошо знать правила любительского рыболовства и неуклонно их выполнять. Действие правил любительского рыболовства распространяется на Цимлянское водохранилище со всеми протоками, заливами, балками, реками и их притоками, на реку Дон со всеми притоками до их истоков.

Спортивный и любительский лов рыбы для личного потребления разрешается всем гражданам бесплатно во всех водоемах (таким водоемом является Цимлянское водохранилище от лодочной станции города Волгодонска до Подгорненской балки и от Цимлянского пляжа до хутора Хорошевского, где и разрешено плавание на лодках, — находясь в личной собственности граждан). В какое время можно ловить рыбу? Спортивный и любительский лов разрешен в период открытой воды повсеместно (за исключением водоемов и участков под промышленное рыболовство, заповедников и других рыбных хозяйств) ручными удочками всех видов и наименований (не более пяти крючков на рыболова), блеснами, жерлицами и спиннингом на удалении не более 200 метров от линии береговой зоны; в зимний

период (на льду) теми же орудиями лова, но только в стометровой прибрежной зоне. В период общего весеннего запрета рыболовства лов можно вести только на участках, специально отведенных органами рыбоохраны, только с берега, одной удочкой, спиннингом, кружком и жерлицей с одним крючком. Запрещается лов рыбы другими орудиями, приспособлениями и способами лова, а также с незазарегистрированных плавсредств. Вылов рыбы рыболовами-любителями не должен превышать пяти килограммов в сутки на рыболова. Заготовка пойманной рыбы впрок запрещается. При прекращении лова и отъезде с водоема рыболов может иметь при себе не более пяти килограммов рыбы, за исключением случаев, когда вес одной рыбы больше указанного. Запрещается всякое рыболовство в подводных магистральных ка-

налах и отводах рыбохозяйственной меллиоративной системы, в пятисотметровой зоне от плотин, шлюзов, дамб и других гидротехнических сооружений в течение всего года; в Цимлянском водохранилище — от плотины до хутора Ложки Волгоградской области с 1 мая по 1 августа; в реке Дон — от плотины Цимлянской ГЭС на расстоянии пяти километров с котлованами Большой и Дебеловской. Нельзя также находиться на водоеме или в непосредственной близости от него с запрещенными орудиями лова. Нарушители правил рыболовства привлекаются к ответственности.

В. БУРУМОВ,
районный государственный инспектор рыбоохраны Волгодонской рыбинспекции.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

Реклама и объявления

ВОЛГОДОНСКОМУ ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

срочно требуются на постоянную работу:

заместитель начальника по капитальному строительству, главный бухгалтер, инженер по снабжению (по строительным материалам), механики по выпуску, водители на грузовые и легковые автомашины 1, 2 и 3 классов, слесари по ремонту автомобилей, секретарь-машинистка, каменщики, плотники, токари 3, 4, 5 разрядов, автоэлектрики 3, 4, 5 разрядов, газосварщики, аккумуляторщики.

Оплата труда служащим согласно штатному расписанию, рабочим — повременно-премиальная.

Квартиры предоставляются в порядке очереди, одинокие обеспечиваются общежитием.

За справками обращаться: в отдел кадров Волгодонского грузового АТП, ул. Бетонная, 2, остановка «Экскаваторная» маршрутного автобуса «Волгодонск-Цимлянск» или к уполномоченному отдела по труду ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ РОСТОВСКОГО СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО КОМБИНАТА ПО ТОРГОВОЙ ТЕХНИКЕ

на постоянную работу требуются:

электрослесари по ремонту холодильного и торгового-технологического оборудования, ученики электрослесарей, электрослесари по ремонту и обслуживанию вентиляционных установок.

Обращаться: пер. Донской, 42, тел. 29-00, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА

срочно требуются:

трактористы, сиреперисты, экскаваторщики, шоферы.

Оплата труда повременной-премиальная.

Жилплощадь гостинного типа предоставляется в течение одного года.

Обращаться: ул. Химиков, 14, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ

требуются

на постоянную работу: зам. директора по капитальному строительству, инженер отдела капитального строительства, рабочие в производственных цехах, слесари, электрики, бондари, техники, водитель автокрана. Общежитие имеется. Квартиры предоставляются в порядке очереди.

Обращаться в отдел кадров мясокомбината или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОРГ

объявляет прием

девушек и юношей для обучения в школе-магазине специальности:

младший продавец продовольственных и промышленных товаров.

Срок обучения от трех до шести месяцев. Выплачивается стипендия в размере 45 рублей в месяц.

Принимаются лица не моложе 17,5 лет.

Обращаться: в Волгодонской горторг, пер. Чехова, 2, отдел кадров.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ ВОЛГОДОНСКАЯ

срочно требуются

на постоянную работу на новый вокзал:

электромеханики, бригадир, кровельщик IV разряда, стрелочники, помощники составителей, башмачники.

Принятые на работу пользуются льготами, установленными для железнодорожников.

Обращаться к начальнику станции или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.
ТЕЛЕФОНЫ: приемной — 9-29-89; зам. редактора отдела партийной жизни — 26-31, отдела промышленности — 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизни — 24-24; отдела писем и бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич